2. Onpepgenutenu

2.1 onpegeneHne onpenennTens

bbiBalOT TOMNLKO Y KBapaTHbIX MaTpuy,
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MuHoOPpPbI (6e3 KoTopbIX AanblLE HAYErO HE MOMYYnTCS)

OnpeneneHne M1MHopa k-ro nopsaka
BriOepem B A POU3BOIBLHO k CTPOK U k CTOJIOIOB;

DJIEMEHTBHI, CTOAIINE HA MIEPECECUCHUU BEIOPAHHBIX CTPOK U CTOJIOLIOB COCTABIISIOT

KBaJpaTHyI0 MaTrpuiy M pasmepa kXK;

OnpeaenuTens 3ToM MaTpullbl M U €CTh MUHOP A-TO TIOPSIJIKA MaTPULILI A;

2
Pas3InyHLIX MEHODPOB k-0 ODSLIKA V MaTPHIILI A ouerb MHOTO. ( k\, _
‘ p pAAKa y MaTpHIl I C WmMyK

MuHOpoB 3-ro nopsiika y Mmatpuilel 4x4 Bcero 16.
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4x4:

BeluncneHue onpenenutens 4x4 ¢ nomMoLlb0 MUHOPOB
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2.2. CBoncTBa onpenennTernen

1) det0=0 2) detE =1 3) detA’ =detA

) detd” =— 5) det AB = det A-det B
det A

6) lNpn nobasneHnn Kk nobom cTpoke (cTonoduy) JIMHENHON KOMOMHaLNK
OpYyrux CTpok (CTondbuos) onpeaenutesic He N3MEHUTCS:

a; + /"tjaj , rfie A, - HEKOTOpOe Y1CIO, a;, @, - CTPOKW MaTPULib!

7) Ecnu aBe cTpoku (cTonbua) coBnagatoT, TO onpeaennTenb PaBeH HYIIO.
8) Ecnu nepecTtaBuTb ABE CTPOKM (cTonbua), To onpeaennTerib MeHSET 3HaK .
9) Ecnu xoTa Obl 0OAVH psig HYNEeBOW, TO onpedennTenb PaBeH HYIIO.

10) OOLWMN MHOXUTESb ANEMEHTOB Kakoro-nmbo psiga onpeaenmtens MOXXHO
BbIHECTW 3a 3HAK onpeaenuTens.



[TpmMep ncnosnb3oBaHUA CBONCTB onpeaenmTens
(BblYMCNEHNEe onpeaennTenia C MOMOLLBbIO HYJTEN)
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Taknum obpasom, ans Nosy4eHnst Hyrnenu B HEKOTOPOW CTPOKe (CTonbue) MOXHO
NpnbaBuUTb K HEN (K HEMY) NtoOble ApyrMe, YMHOXEHHbIE Ha noaxoasine ymcna.



Pestomunpyem. Cnocobbl BbIMUCIIEHNS OnpeaennuTenen:

1. BoluncneHne onpegenntens no cxematndeckomy npasuny (nogxoamT Ang
onpeaenuTtenen 2-ro n 3-ro NopsiaKoB).

2. PasnoxeHune onpegenuTtens no anemMeHTam Kakom-nmbo cTpoku nnm ctonodua
(mnooxoanT Anga onpeaenuTtenen 3-ro n 6onee BbICOKNX NOPSAKOB).

3. [Nony4yeHune Hynen B KaKoU-MBO CTPOKE UK CTONBOLE U pasfioXeHne
onpenenuTend no 3Ton CTpoke unn ctonbuy (nogxoauT Ansa onpegenutenen 3-ro u
Bbonee BbICOKNX MOPSLAKOB).



2.3. VI cHoBa obpaTHasa maTtpuua

ObpaTHast maTpuua — 3TO MaTpuua, 1 1
npoussegeHue c kotopor pasHo eaunmue: 4 - A= A4A- A = FE

CBounctBa obpaTHOW MaTpumLbl

—1
1) O6paTHas GbiBaEeT TOMNLKO Y KBAAPAaTHbIX: A, A —nxn

-1
2) ObpaTtHas kK obpaTHOW paBHa UCXOOHOWN: (A_l) =

3) O6paTHast kK TPaHCMOHUPOBAHHOI yu -1 4! r
paBHa TPaHCMOHMPOBaAHHOW ObpaTHON: o ( )

4) ObpaTHas npon3BeadeHNs1 paBHa NPOU3BEOEHUIO _ R
o6paTHbIX B 06paTHOM MOpsiAKE: (AB ) =B A

5) ObpaTtHasa K yMHOXEHHOW Ha YNCII0 paBHa (ﬂ,A)_
obpaTHONn, pa3gerneHHon Ha 3TO YUCHO:

Teopema. [Ins Toro, 4Tobbl KBagpaTHaa MaTpuua nMmerna odpaTHylo,
HeobxoaMMOo 1 OOCTaTOYHO, YTODOLI €€ onpeaenuTesib Bbin OTNMYEH OT HYNA.
Cneacteue. Ecnun obpaTtHas MmaTtpuua CyLLeCTBYET, TO OHa €ANHCTBEHHAas.




BbluncrieHne obpatHom maTpulbl METOAOM NMPUCOEANHEHHOW
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BblyncneHne obpatHon MaTpuLbl METOAOM 3NeMeHTaPHbIX
npeobpasoBaHum

Teopema. NycTb NnocnegoBaTenbHOCTb ANEMEHTAPHbLIX Npeobpa3oBaHM
TONBLKO Hag CTpokamMu (CTonduamm) HEBbIPOXAEHHOM MaTpuubl A npuBoanT
eé K egnHn4Hon matpuue E. Torga Te e aneMeHTapHble npeobpasoBaHus
NPVBOAAT eOUHNYHYI0 MaTpuuy E k obpatHon maTtpuue A™.

OnemMeHTapHble Npeobpas3oBaHus:
1.Jllobasi nepectaHoBKa CTPOK (CToONouOB).
2.YMHOXeHNe CTpoku (ctonbua) Ha YnMcno, OTNUYHOE OT HYIIS.
3.[MpnbaeneHne K Kakon-nnbo cTpoke (ctonbuy) apyron CTpoku (ctonbua),
YMHOXEHHOW Ha ntoboe 4ncro.

[MpaBunso BblYMCIEHNA 0BpaTHOM MaTPULbI:

.3anucaTb psaom ase matpuubl: A|E.
.[onyynTb HWXKHUI TPEYronbHUK Hyren maTpuubl A (BbINOSTHUTL NPSIMON XOA,).
.[onyy4nTb BEpXHUIN TPEeYronbHUK Hyren matpuubl A (BbINOSTHUTL 0OpaTHbLIN XO4).
.INonyynTb B rmaBHOW AuaroHanu npeobpasyemon MaTpuubl eaMHULUbl. Toraa Ha

MeCTE UCXOQHOW eOMHUYHON MaTpuubl E byaeT HaxogmuTbcsa obpaTHasa matpuua
Al
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Ewe npumep
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